



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销
——四川省供销合作社“二次创业”在行动

全面推进乡村振兴 巴中市供销社这样干

近日,四川巴中市供销社开展“乡村要振兴,巴中怎么干”专题培训会。巴中市供销社党委书记、理事会主任刘羽主持会议,理事会副主任吴德斌作专题培训。

会议要求,要聚焦“两个成为”,提升认识,转变观念,摸清家底,分清供销社在乡村振兴中的角色定位和“干什么、怎么干”的问题。要切实抓好“三社”融合发展,制定工作方案,建立工作台账,将建设目标规划落实到村社、农户、田间,创新“三社”组织融合、抓实“三社”经营融合、做优“三社”服务融合。要创新抓好“两端两网”建设,加强联合社组织体系建设和社有企业经营服务体系建设,提升自身发展和为农服务的能力。要对接农村

供给端,争取多方支持,规划建设“新供销数字兴农产业园”,为各类农业生产经营主体提供信息咨询、数字化改造、商贸流通、品牌培育等服务,构建县域为农服务体系。要对接城市消费端,年内建成乡镇、村农产品购销站点23个,新建网店10个,建农产品展示中心、专柜、专区5个;完成金华市“金农好好”电商平台和“食惠仓”农展馆推送线上线下销售巴中优质农特产品任务,构建优质农产品销售体系。要以冷链物流骨干网为支撑,完成5个冷链物流配送中心、10个乡镇冷库的新建改建,争取启动1个县域公共型产地预冷物流设施建设,构建线下流通网。要提升农村电子商务企业发展服务能力,推

进基层社、社属企业、销售网点信息化、数字化改造和流程再造,大力发展网店、直播带货等网上销售方式,做好与四川省供销社平台联网对接基础工作,建设线上数字供销网。

会议强调,做好乡村振兴工作,要着重抓好三项重点工作。一要抓实为农服务助力乡村振兴,以“三社”融合发展、“两端两网”建设为抓手,着力抓好基层供销社建设、农产品流通体系建设、农业社会化服务等重点工作。二要抓优产业发展助力乡村振兴,围绕全市“1+3”主导产业体系、“1+2”优势大品种计划及产业园区建设,发挥服务网点多、服务业务范围广的独特优势,积极参与到优势大品种发展

中去。要立足自身职能,结合县域产业发展实际,深度参与到特色产业示范基地建设、农特产品加工、销售等全产业链服务中,不断壮大社企自身实力。三要抓好城乡环境治理助力乡村振兴,重点抓好生活垃圾分类处理,有条件的县(区)要争取建好分拣中心和交易市场,全方位参与到生活垃圾减量化、资源化、无害化处理。积极推进农业面源污染治理,重点督促农资经营企业和网点销售低度农药和有机肥,引导农户参与化肥和农药减量增效行动。

巴中市各县(区)供销社理事会主任、分管副主任,巴中市供销社相关科室负责人参加了会议。

黄飞腾

洪雅县骑龙供销社开展藤椒种植技术培训

4月13日,四川省眉山市洪雅县骑龙供销社会同县总工会、县藤椒协会、县龙头企业幺麻子食品有限公司举行了藤椒种植、采摘、销售培训会。东岳镇藤椒种植大户和农户40余人参加了培训。

培训会邀请了洪雅县高级农技师余江洪对藤椒种植采摘和实际操作技术进行了演示。培训中,余江洪结合自身多年指导藤椒种植经验和洪雅区位、气候特点,针对藤椒的特性、育苗、修剪、施肥、病虫害防治等关键环节进行了详细讲解。

会上,幺麻子食品有限公司工作人员杜利华就藤椒的运输、销售环节作了解说,指导广大种植户解决藤椒运输销售难题。

骑龙供销社理事长李廷良表示,今后将针对藤椒生长周期特性,持续邀请专业技术人员深入田间地头,为群众进行经验传授和技术指导,全力做好藤椒产业发展的后勤保障工作,积极助推藤椒产业发展,助力乡村振兴。

王小峰

春耕保供显担当



眼下正值春耕备耕的农忙时节,四川农资集团旗下邦力达农资连锁有限公司持续开展春耕保供工作。据了解,四川农资集团在储备期已完成化肥调入50余万吨,目前可调配的库存化肥农药20余万吨,切实发挥了“蓄水池”作用,进一步维护了市场供应、稳定了市场价格。

(四川农资集团供稿)

南充市营山县供销社 做好“三农”工作 助力乡村振兴

□蒋剑鸣 本报记者 丁明海 蒋永飞 文/图

四川省南充市营山县供销社为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,落实中央、省市县农业农村工作会议精神,稳住农业基本盘,做好“三农”工作,鼓励帮扶村——黄渡镇十龙村扩大优质粮油种植面积,调动农户种植积极性,近日,该社会同营山县农业农村局,从生产厂家购买了20吨优质有机肥料赠送给十龙村种地农户。

据了解,自结对帮扶以来,营山县供销社对十龙村给予了极大的帮扶和支持,2015年和县委组织部共同出资20万元支持村委修建了办公、文化和医疗场所,并多次与村委会共同主办文艺演出,丰富群众文化活动;2016年出资30万元全力扶持发展花椒、中药材等村集体产业。目前,十龙村花椒、中药材种植已见成效。仅2021年,该村花椒产量达到80多吨,产值100多万元,中药材枳壳初挂果产量达20多吨,产值80多万元,很多农民在家门口就可以实现就业。该村第一书记何林说:“营山县供销社还

连续6年在春节前夕为十龙村贫困户送去慰问金及米、油等慰问品,多次为全村农民购置棉被、大衣等生活用品;连续5年出资10万元左右购买鸡苗发放给全村农户,鼓励农民发展家禽养殖,增加群众收入。老百姓对供销社的真情帮助十分感激。”

“感谢供销社又给我们送来有机肥料。”社员谭银桥说:“依托党的好政策,2018年我家在供销社的帮助下顺利脱贫,除了在产业园打工赚钱,这两年我还流转了十几亩水田,扩大了水稻种植面积。今年又整治了撂荒地10亩,用来种植大豆、玉米,但是我们这地方土地贫瘠,产量不高,必须用有机肥来培育土壤,现在供销社给我们送来有机肥,就像下了场及时雨,今天分到肥料后就立马撒到田间地头了。”

“共产党的政策好,供销社的帮扶实,才使我们十龙村摆脱了贫困。”该村支部书记唐清华激动地说:“十龙村距县城约50公里,幅员面积约3平方公里,现辖5个社

317户1040人,贫困户57户184人,低保户81户101人,特困供养户10户10人,残疾52人。营山县供销社自2015年进入该村帮扶后,紧盯村退出“一低五有”、户脱贫“超两不愁三保障”目标标准,带领我们抓住政策发展机遇,加快基础设施建设,夯实产业发展基础,于2019年全面实现了户脱贫、村退出的脱贫目标。现在党中央提出了乡村振兴战略,我们在营山县供销社的支持和帮助下,将大步奔向共同富裕。”

据统计,连续8年来,营山县供销社为培育新型农业经营主体共出资约200万元,培育各种专业合作社、社区综合服务社、家庭农场等新型农业经营主体近50家,为助力营山县农业发展、农村繁荣、农民增收作出了积极贡献。



市县传真

织密服务网络 提升为农服务能力 四川省泸州市领导到 泸县嘉明镇供销社开展调研

4月12日,四川省泸州市副市长杨长缨一行到泸县嘉明镇供销社开展调研,查看了秸秆综合利用和新型基层供销社“三社”融合发展情况。

泸州市政府副秘书长刘中贵,市供销社党组书记、主任郑传辉和党组成员、副主任邱政,泸县县委副书记吕先,副县长王奎陪同调研。泸县政府办公室、县农委办、县农业农村局、县供销社和嘉明镇相关负责人参加调研。

杨长缨一行先后来到泸县嘉明镇供销合作社直属企业——四川泸咏江农业发展有限公司秸秆综合利用利用中心和泸县嘉明镇供销合作社实地调研,详细听取了关于秸秆综合利用和新型基层供销社“三社”融合发展等相关情况汇报,并就如何进一步推进秸秆综合利用项目提出了指导性意见。

杨长缨充分肯定了泸县新型基层供销社在秸秆综合利用工作方面取得的效果。他表示,泸县通过高位推进、聚焦重点、综合施策,使秸秆综合利用工作取得了突出成效。要继续加大技术研发推广力度,加强专家技术指导,加强机械设施配备,强化利用能力建设。要认真梳理、提炼政策上、机制上、模式上的成功经验,以及工作的难点和突破点,形成秸秆综合利用可推广的成功范例。新型基层供销社要紧紧围绕“三农”服务,构建生产、供销、信用“三位一体”的现代农业发展服务体系,切实做好“三社”融合发展工作,进一步织密服务网络,提升为农服务能力和发展经济实力。

李天容

转作风 抓落实 促发展 德阳市供销社召开党委理论学习第一次 中心组集中学习(扩大)会议



4月12日,四川德阳市供销社召开2022年党委理论学习第一次中心组集中学习(扩大)会暨深化作风纪律建设“大讨论”会议,德阳市供销社党委书记、主任罗万举主持会议,全体干部职工及供销发展集团相关领导参加会议。

会上,德阳市供销社党委书记、监事会副主任王维领学了习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话精神以及近期的重要讲话。德阳市供销社党委委员、副主任张洪梅传达学习了《中共中央国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作意见》《中共四川省委四川省人民政府关于做好2022年“三农”重点工作全面推进乡村振兴的意见》等重要文件,书面传达学习了《十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议》《四川省第十一届纪律检查委员会第六次全体会议等相关精神》,会议围绕“转作风、抓落实、促发展”进行了专题研讨。

会议强调,作风建设重在抓落实:一要明大事。要深刻把握国家平台大的方向和趋势,结合德阳实际,争抓机遇,加快推动地方经济高质量发展。二要借巧力。积极向上争取政策、项目、改革等方面的大力支持,在项目库中要重点抓好中央财政对农业方面的支持,充分发动区(市、县)各自策划项目,优化整合各地优势资源,依托以德阳市供销发展集团,引领带动各区(市、县)乡村振兴共同发展。三要重落实。既要说也要做,要坚持“干字当头、实字为先、效字以求”,养成高效率、快节奏的工作作风,及时处理解决工作中的急难问题,对安排部署的任务要督促指导、跟踪问效,做到决策定一条是一条,条条算数,工作干一件成一件,件件落实。

会议指出,好的作风纪律建设是做好工作的关键,严格的纪律是取得工作预期目标的重要保障,高质量完成工作目标任务是国家工作人员的基本操守。会议要求,一要聚焦“农服务”。在做实上狠下功夫,要紧紧围绕农资保供稳价,全力做好“832”平台、再生资源回收利用等相关工作。二要聚

杨冬梅 文/图